Corrigé exercice 138 :
1. a. Pourtoutz € C, (2—(3+i))?—8—6i = 22—22(3+1)+8—6i—8—6i = 22 —(6+2i)2.
b. Ainsi, (E) & [z— 3+1)]> -8 —-6i+7+6i=0&[z— (3+1))° =1.

¢ (B) e z-B+)) =1 2-0B+1) =—-louz—-3+i) =1 2=
2+1ou z = 4+1. Ainsi, I’ensemble des solutions de (E) est S¢c = {2 + 1;4 + i}.

2. Pour tout z € C, 22 + (2 + 4i)z = 22+ 2(1 + 2i)z = [z + (1 +2i)]* — (1 + 2i)?
=z+Q+20))P -1 —-4+4)=[z+1+20)]*+3—4i
Donc (E) & [z + (1 4 20)]°+3—4i+6+4i = 0 & [z + (1 + 20))° = =9 & 2+(142i) =
—3iou z+(1+2i) = 3i< z = —1—5i ou z = —1+1i. Ainsi, ’ensemble des solutions
de (E) est S¢ = {—1 — 5i;—1 +1i}.

Corrigé exercice 142 :

2i — 22
1. 2/ = ——— existe si, et seulement si, z x Z+ 1 # 0.
zxz+1
Orzxz+1=0% (z+iy)(z —iy) = —1 & 2% + y?> = —1, ce qui est impossible
dans R. Ainsi, 2’ est défini pour tout z =z + iy € C.

C L2
2. On cherche z = z + iy € C, avec x et y réels, tel que 2/’ = 1 & 22:(—2_2‘_1 =
S2-22=zxz+12—(z+iy)l=2>+y>+1& 2 — (22— y? + 2izy) =
1—zy=0
2?4y’ +1 & 2i—z+y? —2izy = 22+’ +1 & 2i(l-xy) = 22°+1 & v ,
222 +1=0

car le seul nombre a la fois imaginaire pur et réel est le nombre 0. Ce systéme n’a
pas de solution car, pour tout z € R, 222 +1 > 0. Ainsi, il n’existe pas de valeur de
z telle que 2’ = 1.

, . % — 22 % — 22 27 2i-
3. aZzeReZ=& — = — = — = — par
zXz+1 zxz+1 zx(z)+1 2zxz+1
compatibilité de la conjugaison avec I’addition, la multiplication et I'opérateur
puissance, d'ott 2/ € R & —2i — 22 = 2i — 2% car (z) = 2z, et donc 2’ € R &
22-722=4ie (z—2) (2 +2) = 4i.
b. (z+2) (2 —2) = 2Re(z) x 2ilm(z) = 2z x 2iy = 4izy. Ainsi, 2’ € R &
(z+2) (2 +2z) = dizy = 4i & zy = 1. Par conséquent, M(z;y) € E; & 2/ €

Rezy=1y= 1 et z # 0. Ainsi, F; est 'hyperbole d’équation y = 1
x x

avec = # 0.

4. On écrit 2’ sous forme algébrique.
. 22— (z+iy)? 20— (2 —y? + 2izy) y? —z? +i 2(1 — zy)
Z = = = 1
w2 +y?+1 2 +y?+1 2+y?+1 224y +1
Ze€RSRe(z) =0y’ —2*=0& (y—2z)(y+2)=0&y=—z0uy="1
Ainsi, F; est la réunion des droites d’équation y = —z et y = z.

. Ainsi,




